Analis1t Matematica 2

Prova Scritta del 23/06/2021 (Callegari-Cioll1)

o
e’-e
CALCOLARE S. L pr* -1 dx
L]
. PER OGNt xR Siano {(x)- u. . F(x)-[((t)it‘ E c(x)-g L)L
-1

a.) MOSTR ARE CHE PER Xwter F(v) HA yn ASINTOTO OBLIQUY Y =mn +9q

E STAMBILIRE 1L SEGNO NI g.

b) TROVRARE EVENTUALl SIMMETRIE DI FO & G(x.
c) TROVARE |NF{6(w)| xelk}

. 5TVD)M\E , FLVARARE 0) X &R 1L CARATIERE DI Z_ ( i) - X
w31
§1 CONSIDER! ['Eavazrione Z(y): e vove 1= D’-D“fD—I.
o) TROVARNE [A SOl CENERALE

b) TROVARME (A SoL. Y(x) TALE CHE y(,):.;.’ y'(.)z?; E y"(,,:}g.
c) TROVARNE TYTTE LE Sor CHE sows STRETTAMENTE POSITIVE VxR
d) TRIVARE La Sou GEMERME DI Yo fof0)=e"

1 4\5
y'z ~(2+Y)
DATO 1 p.o1 Cavemy Yio)7 , S INDICH! Con Y] LA Sva SoLv2IvNE

o) MOSTRARE (HE Y(x) E PROLUNGABILE FINO A too .

b) HOSTRARE CHE Y(X)o - w0 PER = *m
mva| C) PER watee ESiTE 1 Limre 01 Y'(x) 7 SE 51, TRoVARLD .

0% "
IE AL VARIARE DI >0 , PER OGNI (2)#(9,0) DEFINIANO (("v’) = x40 4 Y2 '

LA SUM E9TEn sioNE
D.\ PER QuaLt & € ESTENMIBILE Con Comrmummi 1w (o,0) ] b) PeR qvali '€ DrrersireLe v (o ) !
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Prova Scritta del 23/06/2021 (Callegari-Cioll1)

400 -4n .y
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[2] Per ognt xelR Siano {(x)- 3 ¢ ‘u. , F(x)-[((rut E c(u)-g Lt

»-1
G-) MOSTR ARE CHE PER Xwtee [(x) HA yn ASINTOTO OBLIQUY Y=m® 9

E STAMBILIRE 1L SEGNO NI g.

l’) TROVARE EVENTUALL SiMmETRIE 01 FO E G2,
¢) TRovARE  §UP {6(x)| x e R}

. 3| STUDIARE | AL VANMRE 01 X&R, 1L CARATTERE DI Z, (3 +;‘\-)'§ x"
e
§1 CoNsiDEr: L'Eavmmone Y (v): €™ hove L= D%D+4DHT
o) TROVARNE [A SOl CENERALE
) TROVARNE (a voL. Y0 TALE ene Y(o)= 3, vi9=f € ¥'(0)s L.
c) TROVARNE TUTTE |E Sop CHE soms STRETTAMENTE PoSITIWVE VxR,
o) TROVARE Ln Sou GENERME DI oY fof0r)=e™

1 4\5
y'z ~(2+Y)
DATO 1 p.o1 Cavemy Yio)7 , S INDICH! Con Y] LA Sva SoLv2IvNE

o) MOSTRARE (HE Y(x) E PROLUNGABILE FINO A too .

b) HOSTRARE CHE Y(X)o - w0 PER = *m
mva| C) PER watee ESiTE 1 Limre 01 Y'(x) 7 SE 51, TRoVARLD .

xﬁ.'\ﬂ“
E Al VARIARE O{ o>0 , PER OGNI (2,4) #(0,0) DEFINIANO ((!ﬁ)- "’i’:j;'y'{'

Lk SUA ESTERSIONE
D.\ PER QuaLt & € esTenmpiLe con comnmumi i (0,001 b) PER auat o€ bireensianaones v (0,0) !



Soluzioni (1a

ST O5SERVI CHE:
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(@) SICCOME L(x) 24 PER worew i HA CHE fo F(0)dx

DVERGE A +2  (10E F(M 23 PER wossm

SAPPIAMO (HE Y=y oy E ASINTOTO PER o d4s SE € 5010 $-

w = dim e qg,&.._ E(l-wn

N=Hd oo »®L N Vs

S hp:
el FRLE Ao FO_p ).y

Neo ll R0 .1 Nt

E INOLTRE:



q= {\::‘(F(ul 1 x, xa*w(:z::: dt - I;:Jl') =
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HA QUEST'vLTimO INTEGRALE CONVERGE PERent ;—3-;;. o (i"t) PER
+

Yaim  quinol qelR . INOLTRE Q>0 Peacnd 1'imTEGRANDA E- Coninwa
E STRETTAMENTE poSITIVA ,

(b) Stccone {(l) 3 PARY, [N QUANTOD
(- o
£(-x): LA 4 — = fx),
2.0 2e0*

POS514M0 OIMOSTRARE CHE F(x) E DISPARL E G(x) E Part.

INFATTL . x

F("‘)’J“""* S ) 4Ca) 1) da s -

0 (]

Ry n-t
6(-~)=Smm 2 [ Hem) =
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(,(l]:s _é.;,ttzg (o2
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Neq

DA cul SECUE Sumito G(r) > 2 PEr oont e,
INoLTRE , PER A7,1 VALGONo LE DISVGUADLIAN2E

PERCHE L' INTEGRANDA
{"" 4

Y4 3
(7:5 S. 2{ 9’dt.\

bee 24 7 +et
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DALLE Quau segue cre PER N9 va, SI WA j dt 5 0 ¢ quinol

loet
ANCHE G(x)92 . UESTO, COMBINATO COL FATTO (HE GU)?2 PER 0GNI XéIR

Cl GARRmTISCE CHE Nk { G2 | xERY =2 .



IL RAGGLY P CONVERGENA € (’:% PERCHE :

»n

i.(a-ﬁl"c%—'((-%]-’ 166 PR hose,

" L] n

QUinNdL saPPiAng cHELe SERE ComvERce SE (x[<% & now convense sE (x>} .
RIMANE 0& STUDIARE CoS» SVCeEoe pen ﬂ=-‘!-“! .
PER =i. i Ha:
ARG 2l s e
Quing, Lp NOSTRA SERIE DIVERGE PER 1L CRITERID VEL COMFRONTs ASImroT) ED.

[Nveee, per x= -% LR NoSTRA SERIE DIVENTA:

(2) g E‘Lg(f’f;; "

hot

GRAE A FatTO Cne Z%’—.' CONVERGE , 1L CARaTTERE 01 (2} E VGUALE # QuerLd i

te " " LX) -2
(g 40)

TE PER CONODITA, INDICHIAO CON 0., 1L Sud TERMINE, S1 HA:

" . wh 1-—' _4
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MA S1CCOME §) ua:

Lpnh(e-d) s fon( -5 e0(%) = O(2),

9 q” én nt
OTTENIMMY:
T ¢ ‘ L
o= gt .g(2) - 0(?\‘)
(V4]

DA C10 SEQUE CHE Fla,) CONVERe: € QUIN®! ANCHE o, COMVERGE.

RUINDI AncHE (2) Comveree.



() IL PoLinorio cArmrermisnico o) L €
dOE )\ D W =()“'")(A'")

LE Cvr RaMer Sono 4, 4 € -2, QUINDI L4 5OL. GEMERALE DELL'OMIGENEA ATsociath 1
Y(alc Ae® s Beax + C simn AS,CeR
OAr POICRE 2 NON E RAPICE DI P(a), CERCHIRMO VNR SO PARTICOL #RE DI J(y)-€*

TRA LE FUNION! DEL TIPD Y, (x= ('e"" MA Siccomns 51 HA:

L [c€)= 8c € -dce™r2ce™-ce” = 5ce™

PER oritnere f(ce™)- 0" DEve Essere c:.;,, auinm Y= € e

ounave L# s, cemsane or L (v)=e?" E:

6) Y(x): Ae* ¢Beox +Camx s 307 CON ABCER

(5) DErivanso RireTvTAMENTE (3) 51 orriENE:
Y (112" -Baimn + Comtn o 4 €
Y'(x)zAe"-Benx - Canx ™

Quinor [E conpiziont INIZ 1AL Yol=3 Yol % E Y'(o) ‘;“ DIVENTANO:

i

A tB =+

A+l +

=3

i

=2
5

A-B+ (1
S

Dr Cn secye AcB ZC=0. QVINOl LpSpL CERCATA E Y(x):% eu_
(C) AEEINCHE LA Y(x) DATE DA (3) SIA POSITIVA E"ueces»m CHE B=C=0,
ALTRinenT pf TERMINE Beooaw + Cax OSCILLEREBBE TR —\[pr.c?
E W lem,nk )l-)*aol V(1) SAREBSE FREQUENTEMENTE NEGATIVA
PERCHE | TERMING pIANENT SOND INFINITESIM),

QUINDI  Y(3) E DELLA FORM®
% q on
() Yl A 372 € (“' 35)



PALLA (¢) SEcue CHE  SE FOSSE A0, % AVRESBE Y (x] €O SV UN'0PPURTVMA
SEMIRETTA SINMISTRA. QU NO|, PER PVERE YIRI>O vreiR Bisoomr cue NELLA ()
Sin Azo . ILFTTe CHE TALE CONDIZIONE Sip ANCHE SVFFILIENTE € OLVIf.

L3
Lododet(ce™) (5] ce™

DI CONSECUENEA UN# SR. PARTICOLARE € Y, (x)= 2‘/1; e

(4] AbBIAKMO GIF visTo ne pynro (v) Che I (ce?)= ice“’ QUINDI

INOLTRE 1L PoLINonio cartTTERISTICOD)  LoloYsY € (pm)‘ PoVE
P() € 1L poL.CanaTIERISTICO M L Quinot (E pasict D] (p(»)‘ Sono:
N=1
Ass TvITE CoN moTEPLIEITA &
Xz-1
LA 5oL GENERME E pertu:

!
Y(“) :? B +L4% DY) e“+(u5u cxl+d] an+ (al-rpurx’-r&x’)&»u + 2'12-;-2

Con ASC o'a,’(,cl.o( ,'ei'elk,

L A A
A
(o) 1L Seconso rerero ocu'equan,

1 ANNVLLA Sv1 PyNr DELLR CvRvA S
Y=-u | CHE AVINDL PER %50

E UNA SOTIVSOLUZIONE §TRETTA,
Visto cue (=) - -3n'¢0.

INVECE L T hEnsro DELL €4 UA3.

E PrsITIivo NELLR Zonm AZTVRRE
Croe U={(xn| ¥<-'] tuecanwe
NELLM 20M# GIMLLE /ARMCIONE (Crof
V3 {ea] yo-uf .

S1 Mm (we PROLUNEANDO 1N AVANU




LA NOSTRA So. Y(a) . GRAUE AL TED. DELLA SOTTOSOLY HOME, Non pus™ ral

INTERSECARE Y =-%) | QUINOI 1L GRAFICO D] Y(x) Rimame SEMPAEC
NEws zone |/ E Quiddl Y'(§co . Ciosiemmer ewe Vil PER x50
Finene  ET'STE € STRETTAMENTE DECRESCENTE £ QuUIN®l Y(y)< Y (o) = 1.
SIAMO DRA IN GRADO D! DIMOSTRARE CHE Y(x) e’?uowmﬁoue Eino A + oo .
INEATIY | 5¢ per ASSUROD |'INTERVALLO 01 ESISTEN2A MASTIMALE AVESTE COMg
SEcondo Eyraeno bCtw  AlLoRe PER 0<n¢h L CRAPICO p1 Y(x) SERCERE
CONTENVIO NEv Conparro K ={(w,v)] 0&ng} ) D WAL 4? E Quineg,
GRF21E AL TEO. 01 PROLUNGARILITE EUIR) DAL COMPATTI ) Y (x) POTREBSE FISERE
PRoLumcars PLTRE b, IN tonTRasTO co Fatto cae b € 1L T EsTrENo
DEW' INTERVAL 9 ») ESISTENZA  Mass; mntE.

QUINL Y] € PROLUMCADIE FINOA 2 oo,

(b) POICHE PER w»0 Y(x) DECRESCE, SlAno eerri CIIE ,e:-.’\((x) ESISTE.

N ¢

SE PER ASSURPD Nom Foste - oo mp CIR, ALLORB St AVREODE :
. §
l&v— y(» z b -(u’-}‘l[l,)s z - (no 4'.8) S ~00

NP 200 Y9400

OTTERRENMo QUIND) Che F%. 30 TRLECHE Y'oi<-1 PER X3 %
HE ALORA Vx5 U, 5t Hn:

» »
N (x) = Vi) + r:,'m“, < Yl 4 ‘.-1 dF = Y(x) = (v=v)) —> —eo PER A=
”. V'

CHE ConTRADDICE ['ASSUNTIONE Y0, §

QVINM PER A ;e DEVE ESSERE Y (2} —ov.

((.‘) PER 06N F13sATY 830, CONsPERIAM

(h turRyp Y=- X+§ ( GRAFI) AZURRO 10 mmu).
LA Sub DerivaTA € -2 x' CWETEWIEA -0 PER Nass
(NVECE Ne svor PyNTI IL IT MEnsRD DEL' g quas.

Hr VALORE CosTanTe -~ &

QuiNOl  Jnr0 TALE cwe PER X7t [ (vRVA

Yz-x3+§ T SoTT0350 V210 8.




@

CI0 SIBNIFIcA CHE PER X>N OGNI SOLV 21ONE PEL' £ QuAE. PUS InTERIE CMLA
AL he3Sine  yna vOLTP | DI CONSEGUEnZa ANCHE LA sol. Y(x) DEL NOSTRD

P. 01 CAVERY PER W asm  SOMISEEAR UNA DELLE 2 COMBIEIOM! :
(5) Y0o> ~x'+$ (6) Y &-x* +8

M (‘) NON Pv0 VALERE REFINITIVAMENTE, ALTRIMENT! ES|STEREBBE X >0 TALE tuE

PER W2 ¥ S| AVRESGE:
Y- -(u’w(u))s >-§
Dr Cvi sEGVIREsBE: 5 _
Yin =Y () fg Ve 5 yiar o -8 db= Y5) = 6'(n)
® n

n

CHE ConThavoice (6) 1w QUANFO PER W+ DEENITIVAMENTE S{ HA:
%'+ § < y@E) - §(nF)
QUINDI DEVE vaLere (S), CloE SI ke CuE:
Vé>0 J pro TALE CHe XL D Y(%)> ~x’+§

Mp PoICHE ; , R
Yiu)> =+ § D Yoz = +yl)) < -8

LA (?) DIvenra:
S
V320 IP>o TALE Che N>p > Ylk=§

CHE SIGNIFICH APPUNTY CHE Y'(1) > -0 PER U 4o,

E(@) POICHE ((o,y) E [DENTICAMENTE NVLLA PER gLN| a(, L) E

ESTENDIBILE (ON €ONTINUVITA In (0,0) SE € 5000 SE {(r,y)-o )
PER  (%¥)={00). MOSTRIarG CHE C10" ACCrOE SEESOLOSE KD



~ =S eb=y?
LIMTATA PERCHE , PosTO a= X" gb=Y St orniene

6.2 N
a‘ CHE E LinTaTA
[/ Nal ¢
SVLLM CIRCOMEERENTA yN(TARIA GRAZIF &L T, WEIERS TR gy | InoLrRE £ €0
. o rAnNTE

Lv‘“ ¥’ lVl‘ | L_, ,15’ 1 .Lyi’z

(r(o9) 04yt | (atns) [ s, hsl ]

SE o> 51 ua

SULLE SErinErre Cug

Nascono in (9,0) PERCHE

E POSITIVANENTE
OMYCENEA Pl CRaRo ZERD,

Lirirara Winpi € Lirirate sy Tyrr Refre

D'ALTR PARTE, ppsTo:

r :{ (*) e R* \ %70,29, Y5 .‘S}
YE 04 <h SUwaA:

4
- se H=
+54 ot-10 2
a‘.m'“ ‘b"):‘e‘.“‘" LIEES .‘-‘A’m i. Xg. 3/
(12(2,0) Aot ?_Jl“ oot L \ too SE x<f
frler

AViND) se K44 1L LIMITE NON Pro ESSERE Zero € pmw‘, PER QUANT) PETTO
P&tm’mm PUO ESISTERE.

(L] L'EsTensione o1 f(vy) € DiFrerenziamLe |y (o) TE K5OI s€:

AR 1.0 o T o o L 1% N
(v )2lo9)

d ntle\t

CIOE:
L llw~0- O0-x-0-9

=0
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Ve y?

D 0BBIAtO Quinnt TROVARE PER QUL > 6 VALE 26r0 1L Limire:

30,4
9 7. S ——
b BB (x oy )t

HOSTRIAMI CHE QUESTO ACCADE SE £ SOLO SE oD 6*-:-,.

IneaTh st o7 603 10 LymyTe (9] DiverTa.

L.

(%ad~(0,0)

Nt RAGI gNA (gmiE NEL PunTy (v)

Ponenpy g =xS¢ L=’

LinsTaTe

Limitars 0o

INVECE, e 0<&$5.~%’ presa ' Come (w (§) SI Ha:
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Di X §i HALA DlersREMMABILTA,



Soluzioni (1b

51 OSSERW! Che
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(0-) CON CALCOCLL 1DENNCI ALP [VERSiONE A] 1 TROUR CHE L!ASINTOrO
OBLIAVY E DEL TP Y= X +4 | CON L'VMICK DIFFERENER EHE Q C 0 PERCHE -

<+ oo
_ 0. P he _ . ---——-—-lt
q- ﬂm(ﬂn}-n),...,L— S- o e* 1)4& y PR {0

YAt ) WL 1) (/]

([)) $1 TROVM Cue F(x) E DISPARY E G(x) E PARI CON pROCED MEMTO (DENTICO

A QUELLO OELLA i! VERSIOME D) |




(€) 71 na: .
“ise

G("” ’h("‘

LYY Rede
—L— - - .J-—_
dt = ‘- dt = 2 B> de

DA Cul, ARCONENTANDO (N HODO S1H(1E ALLA [Ve«mn& A) SEGUE cmE:

VP G(») = L GlN= 2-0-=2.

K-at00

CON PROCEDINENTD |DENTICO A QUELIO DEus [VERSIONE A] ST TROUVA Cwe I

RrGClo O COnvERGENZA € p:-‘,— € ChE LA SENE Converge pER )(g.,‘;,

-
>

MA NN pEe X =2 . QUINM, RIASSUMENSD ; CONVERCE TEEsOloSE ~5¢xe 5

ANCHE STAVOLT 1L PRo CEDINENTO € IDENTICO A QUELLD OELLA[VERSIONE A) £ LE
DIFFERENTE RIGUARDMNO SOLO 1 DATI NUNERICT.
@) IL Por. canmtrerisrico € PO N2 44de82 (A% 4)(A02) E LA
So. PARTICoLARE € Y,(x)= L e, QUINOL Lh SOL. GEN. £

Yix)z A€+ BaransCaintn ¢2 €% Apcelk
(B] [ DATI 120U CorriSPoNsONo AL (450 A=BsC=D CioE Y=
(C)(tho teelR) &) (B3¢0 ¢ Azg)
(4) LA soc. GenerALE €

"*l-s

()(\ (ﬁ-llm(u‘-cbx (..*LI'C!',J! )Cﬂh*(“{‘!ﬂfrlatsx’)mtu v e

E lo ITESS0 PROBLEMA DELLA [VERSIONE A]

E PROCEDEnpO CoOME NELLA [VERSIoM= A| T[ TROVA CHE E ESTE NOIBILE Cow

CONTINVITA SEE So10 SE >3 , HENTRe L'esTENSI10ME E Anene
DIFFERENZIABIE SEE Sao SE K2 3*% .



